

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Újabb lépés a tartós béke felé

A párisi békekongresszuson elhangzott szavak és hozott határozatok nem a jelenlévő kétezres béke delegátus körére szorítottak. Amit Párisban kimondtak és döntöttek, az még az ott képviselt 650 millió ember széles körén is túlterjedt: a párisi békekongresszus legnagyobb eredménye az volt, hogy világosan bebizonyította: a világ népeinek békevégye egy és oszthatatlan.

Hatvannégy nemzet képviselői vonultak fel a párisi Buffalo-sporttelepre, felemelték szavukat 80 millió nő képviselői, a világ szak-szervezeteinek szónokai, az ifjú-ság küldöttei. A béke arcvonalát vezető Szovjetunió, a népi demokráciák delegátusai mellett zártkörtartották az olasz és francia angol, német és amerikai haladó szellemek épp úgy, mint India, Kína, Burma, Libanon és Japán küldöttei. A magyar Bereczky református püspök kijelentéséhez: „Az egyházak nem válhatnak a háború gyáva és opportunistáinak delmezőivé”, csatlakozott Nikolaj orosz metropolita felszólítása: „Minden keresztény kötelessége, hogy meghússa a háborús uszító mesterkedéseit”. Egyetemesen és oszthatatlanul találkoztak az egyházak Párisban megjelent bátor képviselői az alapvető vezérgondolatban: „A háború ellenkezik Isten akaratával”.

Kemény és határozott választ adott a párisi kongresszus a világ békeeszerelő népeinek nevében az imperializmus háborús terveire. Fegyverre vált a kongresszus, amely bebizonyította, hogy a békéért vívott harc ma már a világ legnagyobb tömegmozgalma s hiába a hatalmukhoz ragaszkodó kormányok, dusan jó-vedelmező uralmukba kapaszkodó kiváltságos osztályok minden erőfeszítése: a béke csatáját a népek nyerik meg.

A hatalmas seregszemle igazolta, hogy az imperialisták törekvései kudarcra vannak ítélve, — a párisi kongresszus sorra lépett a háborús uszítók demagóg cselvetéseit, — világméretűben összefogta és világmozgalommá tömörítette a béke erőit. Párisnak ez a nagy eredménye: tudatosította a világ közvéleményében az emberiség egységét, amelyből egyenesen fakad az emberiség egysége, elhatározott békevégye is. A békekongresszus nagy csatát nyert Párisban. De az ellenfél még nem semmisült meg. A Párisból hazatérő delegátusok nagy és üdvös magvetés munkáját fogják elvégezni országukban. Erősödött önbizalommal és másodpernyi elhatározással sem ismerő lendülettel folytatjuk a munkát mi, a béke magyar hívei is a tartós, demokráciás, általános béke megteremtéséért.

Uj megbeszélés Malik és Jessup között

A berlini rádió jelentése szerint Jakob Malik, a Szovjetunió képviselője, az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsában, szerdán este New-Yorkban másfél óráig tartó megbeszélést folytatott dr. Jessuppal, az Egyesült Államok nemzetközi tárgyalásokkal megbízott nagykövetével.

Berlini kérdés a világ középpontjában

Folytatódott a szovjet-amerikai tárgyalások a berlini kérdésben. A berlini közlekedési korlátozások megszüntetésének lehetőségéről szóló szovjet közlemény és az ebben az ügyben folytatott szovjet-amerikai megbeszélések ténye változatlanul a nemzetközi politika érdeklődésének előterében áll.

Acheson nyilatkozata

A nyugati sajtó részletesen kommentálja Acheson amerikai külügyminiszter egyik sajtónyilatkozatát, amelyben igyekezett lehűteni azokat a reményeket, amelyeket az európai reakció a fegyverszállítási üzlethez fűzött. Utalt a nyugaleurópai országok részére történő fegyverszállítások nehézségeire és azt hangsúlyozta, hogy az Atlanti Egyezmény nem kötelezi az Egyesült Államokat arra, hogy csapatokat küldjenek Európába mindaddig, míg kifejezett „támadás” nem történik. Márpedig minden objektív szemlélő előtt kétségtelen, hogy ilyen „támadás” csak akkor lehetséges Európában, ha az amerikai imperialisták megint felfegyverzik a német náciakat és azok amerikai segítséggel ismét fenyegetik Európát.

Egyébként Clay tábornok, a nyugatnémetországi amerikai megszálló erők főparancsnoka most már hivatalosan is bejelentette lemondását.

A lemondott amerikai hadügyminiszter, Kenneth Royall utódjaként az amerikai szárazföldi haderők új miniszterévé Curtis E. Calder, az egyik nagy amerikai villamosipari társaság elnökét nevezte ki Truman elnök. Calder kijelentette, hogy csak két hónap múlva foglalhatja el állását.

A szovjet-albán szerződés

Koleka, az albán állami tervezési bizottság elnöke megállapította, hogy a most megkötött szovjet-albán gazdasági egyezmény lehetővé teszi az ország gyors fejlődését a szocializmus felé. A belgrádi érülő klikk — írja Koleka

— gyakorlatosítani akarja Albániát. A jugoszláv trockijisták minden erejükkel arra törekedtek, hogy elszakítsák Albániát a Szovjetuniótól és a népi demokratikus országoktól.

Egy newyorki jelentés

szerint a jugoszláv kormány a jugoszláviai olajmezők kiaknázása ügyében tárgyalásokat folytat egy amerikai céggel és a jugoszláv kormány több más amerikai magáncég képviselőit is meghívta Belgrádba, hogy az olajmezők kihasználásáról tárgyaljon vele. Szó van egy 150 kilométer hosszú olajvezeték kiépítéséről.

Menekülnek a Kuomintang csapatok Sanghaiból

Sanghai Kuomintang főparancsnoka egész sor drákói szigorúságú rendeletet adott ki „a rend és nyugalom” biztosítása érdekében. Több száz személyt, köztük igen sok diákot „kommunista tevékenység” címén letartóztattak. Tíz személyt rémhírterjesztés miatt kivégeztek. Az újságokat kötelezték, hogy a kivégzésekről vezető helyen, vaslag címbetűkkel számoljanak be. Shanghai tengeri uton történő kiűritése gyorsított ütemben tovább tart. Jól tájékozott körökben az a meggyőződés uralkodik, hogy Sanghait rövid, jelképes védelem után feladják. A népi csapatok szerdán elfoglalták a Nanking—sanghai vasútvonal mentén fekvő Szucsau városát.

Sanghaiban élő amerikai lap tudósítók jelentése szerint Tang tábornok Shanghai Kuomintang parancsnoka megkísérli, hogy csapatait tengeri uton szállítsa el. A haditudósítók véleménye szerint a néphadsereg csapatai Shanghai mögé fognak kerülni, hogy a Vuzung-erőd elfoglalásával elvágják a Kuomintang visszavonulási útját. A Vuzung-erőd a Vangyo folyó és a Jangee torkolatának bejáratát őrzi.

Mac Arthur főhadiszállásáról hivatalosan kijelentették, hogy hajlandók Kinából az amerikaiakat elszállítani.

Nankingban teljes a nyugalom. A 35-ik hadsereg parancsnoka Nankingban ütötte fel főhadiszállását. Az ágyúörgés egyre távolabb hangzik a várostól.

Folyik a görög szabadságharc legnagyobb csatája

A néphadsereg főparancsnoksága hivatalos közleményt adott ki az április 25-én megkezdődött grammoszi csata részleteiről. Megállapítja, hogy ez az ütközet a háború eddigi legnagyobb csatája. A fasiszták haroba vetették a 74, 75, 76 és 45 számú dandárokat, egy hegyi rohamzászlóalj, később a 42-ik dandárt, két tüzérezredet, valamint az egész grammoszi arcvonal légihaderejét. A hadműveleteket Van Fleet amerikai főparancsnok, Papagosz tábornok, a monarchista hadsereg főparancsnoka, Ventirisz, meg Cakaletosz tábornokok személyesen irányítják. A monarchisták 2115 embert veszítettek. A néphadsereg 4 repülőgépet lelőtt és egy egész hadosztály teljes felszerelését zsákmányolta. A legfelsőbb haditanács elismerését fejezi ki a grammoszi arcvonal csapatainak bátor helytállásukért és azokért a súlyos csapásokért, amelyeket a harminc órája tartó ütközetben a fasisztákra mértek.

300.000 munkanélküli Kanadában

Az elmúlt hónapok során Kanadában jelentősen megromlottak az életviszonyok. Sajtójelentések szerint a munkanélküliek száma megháromszorozódott, a múltév novemberi 108 ezerről 300 ezerre emelkedett.

A bolgár pravoszláv egyház

szent szinódusa az Egyesült Nemzetek főtitkárához intézett táviratban tiltakozott a rágalom ellen, amely szerint Bulgáriában állítólag nem tartják tiszteletben a vallásszabadságot és üldözik az egyházat. Bulgáriában — hangoztatta a távirat — az alkotmány és a törvény biztosítja a pravoszláv és a többi felekezet teljes szabadságát.

Éhségtüntetés Tel-Avivban

A francia távirati iroda jelentése szerint többszáz bevándorló tüntető felvonulást rendezett Tel-Avivban. A tüntetők megkísérelték, hogy behatoljanak a kormányzati negyedbe. A tüntetők ütemesen kiáltották: Munkát nekünk, kenyeret gyermekeinknek. A kormány rendelkezése erős rendőrcsapatok érkeztek a helyszínre és szétverték a tüntetőket.

Meghódítják a levegőt Szentesen

Már egy hónapja működik Szentesen az Országos Magyar Repülő Egyesület motoros sportrepülő iskolája. Azóta minden nap a város felett röpködnek az iskola kis Bückerei, amelyekben a dolgozó magyar nép egyszerű munkás- és paraszti tanulják a levegő meghódításának, a magasság legyőzésének mesterségét. Egyelőre csak mint repülő „csomagok” utaznak a fiúk a gépeken, szoktatórepülésre viszik őket.

A szentesi repülőterén már javában folynak az új repülőothon építései. Az egyemeletes otthon júliusban elkészül.

Az egész ország területén öt motoros iskola működik, amelyek most munkaversenyre keltek egymással. A versenyfeladatok között szerepel a repülőter épületeinek gondozása, csinosítása, környéküknek parkosítása, valamint az OMRE lapjának, a Magyar Re-

pülőnek terjesztése, előfizetők gyűjtése.

A város lakossága szempontjából nem közömbös az, hogy a munkaverseny melyik repülőiskola nyeri meg és hogy szerepelnek azon a szentesiek. Repülőink a közeljövőben be fognak kopogni a szentesi házakhoz előfizetők gyűjtése céljából. Fogadják őket mindenki szeretettel, mert ennek a lapnak a jövedelmét az ő támogatásukra fordítják. Szentesen mindig nagy érdeklődést mutatott eddig is a repülés ügye iránt, reméljük most sem hagyja cserben repülőinket. Szentesen lesz egyébként a Tiszántúl repülő életének a központja és így még inkább illő, hogy támogassuk repülő fiataljainkat.

A repülőiskola növendékei részt vesznek a május elsejei felvonuláson és az ünnepség alatt az iskola gépei köröznék majd a város felett.

Vasúti váróhelyiséget kap Jámborhalom

A jámborhalmi vasúti megálló nál nincs váróhelyiség. A környék lakossága a szegedi MÁV igazgatósághoz fordult váróhelyiség létesítése végett. Az igazgatóság közölte, hogy az ötéves terv keretében megépítik a jámborhalmi várótermet, de addig is, míg az elkészülhet, pótlásként kocsiszékényt helyeznek el, amint a szükséges terület telekkönyvi rendezése és a földmunkák elvégzése megtörtént.

A kocsiszékény mielőbbi elhelyezése érdekében az érdekeltek a földmunkák elvégzése céljából haladéktalanul jelentkezzenek Sipos Józsefné. Kistóke 199-b számú tanyáján.

— A szegedi Nemzeti Színház tájoperája a felgyői gépállomáson rendezett előadást.

— A pénzügyminiszter rendelete értelmében május havi fizetésüket április 29-én kapják meg a közalkalmazottak.

— Ötszáz munkást foglalkoztat a butorgyár létesül Szegeden.

Csongrád forróvérű magyar városa, a Tisza lüszerei tövében harcos ellenzéki fészek volt a Horthy-időkben. A „csongrádiak” nem valami nagyon rajongtak Bethlen István „rófi politikájáért”. Viszont a mágnás kormányjelölt ezért csak a város nyakára varrta minden választáskor a maga egységespárti jelöltjét. Rugdalózott, fenekedett is ez ellen a perancsszerű jelölés ellen Csongrád városa, de különösen a város fiatalága. Keserűségük pohara pedig csordulig telt akkor, amikor a „bethlen-istváni” alkotmányos akarat a saját városukból jelölt egy ezerholdas gazdát a mandátumra. Az dühítette meg főképpen a jó csongrádiakat, hogy a saját ellenzéki fészekükből akadt ember a kormánypárti jelöltségre. Hát ez ellen már csak tenni kell valamit!

Az idősebb generáció megmaradt a jelölt úr iránt való abszolút undor tekintetében a nevelésnél. Nem így azonban a fiatalág,

Schlézinger ur ráfizetett a „soft”-re

Schlézinger Béla szentesi lakost sikkasztás büntette címén letartóztatták és átkísérték a szegedi állami ügyészségre. Amint az aktákból kitűnik, Schlézingernek egy négyezer forint értékű Koszta képet adtak át értékesítés céljából. Fent említett há-

zai erre fogta a képet és elutazott vele Hódmezővásárhelyre. Ott akarta a képet eladni és mint a rendőrségen bevallotta, az érte kapott pénzüsszeget saját céljaira akarta felhasználni. Ebben azonban megakadályozta a rendőrség.

Csütörtök délután érkezett haza a párisi küldöttség

A párisi békedelegáció tagjai elindultak hazafelé. A delegáció egyik csoportja tegnap, csütörtökön délután 6 óra 30 perckor érkezett repülőgépen a budapesti repülőterre,

a másik csoportja ma, pénteken délután 15 óra 35 perckor az Arberg expresszrel a Keleti pályaudvarra érkezik.

Gestapo ügynök volt, amerikai ügynök lett

A francia belügyminisztérium hivatalos közleményében bejelentette, hogy Gercier-Busienne képviselőt, a Köztársasági Szabadságpárt parlamenti csoportjának titkárát őrizetbe vették. A köztársasági Szabadságpárt jobboldali alakulat, amely részt vesz a jelenlegi kormányban is.

Az őrizetbevett képviselő a háború alatt a Gestapo besugója volt és a német hatóságok megbízásából kémkedett az ellenállóknak után. A Köztársasági Szabadságpárt különben arról híres, hogy ha lehetne, a többiekben istülnene az amerikaiak kiszolgálásában.

Ökörfejek Bethlen István kerületében

(Régi választási humor)

amely közismerten mindig merész és tettekre sz. Miután pedig Csongrád börtönöző város, a bor pedig tudvalevőleg szűli az öleket, így esett meg, hogy néhány liter után a város ellenzéki ifjusága az elvi sikról állapodott a tettek mezejére. Nem kellett csak egyetlen meszelőpemzli, meg egy vödörre való fekete falfesték és másnap reggel, a városka utcáinak házairól két bambanézésű, villásszarvu ökörfej ásitozott a járókelőkre, elatta az irással:

— Csak mi szavazunk Pecsovicsra!

Az igazi nagy gaudium azonban csak akkor kezdődött, amikor a jelölt ur polgárista fia zokogó

bömböléssel rohant haza az iskolából. Am nem egyedül, mert nyomában, csaholó farka módjára ott loholt a város összes vásolt diákkölyke, bögve, rikoltva.

— Buuu, csak az ökrök szavaznak az apádra!

Rohant az új törvényhozó jelölt szeméje egészen hazáig. Otthon bögve jelentette apjaurának, hogy ő addig ugyan nem megy iskolába, amíg az apjának politikai vágyai vannak, mert a többi gyerek kicsufolja a világból. Pecsovics uram, apai elkeseredésben el is ment az apát urhoz, a kormánypárt helyi elnökéhez bejelenteni, hogy eláll a dicsőség-

Végetért a harc a BCG ellen 130 százalékos teljesítményt értek el a megye orvosai

Tegnap volt a BCG oltások utolsó napja. Orvosaink a megye területén óriási munkát végeztek. Az oltási előirányzatot megyei átlagban 130 százalékos teljesítéssel. Különösen jó munkát végeztek a tanyai települések között. Így 150 százalékos a teljesítmény Fábianszabonyban, Sövényháza, Cserebökényben, Bakson és Derekegyháza. Különösen szép az az eredmény, ha figyelembe vesszük azt, hogy orvosainknak a tanyavilágban rossz dülökön nagy utakat kellett megtenniük munkájuk közben. És nagy örömet okoz nekünk az a megértés, amit tanyákon dolgozó parasztságunk tanúsított az egyik legsúlyosabb népbetegség elleni védőoltás iránt, éppen a legnagyobb munkaidőben. Parasztságunk megértése és orvosainknak munkaversenyben végzett kiváló munkája tette elérhetővé ezeket a szép eredményeket. Volt olyan orvosunk, aki az oltás 9 napja alatt 10—12,000 oltást végzett.

A BCG oltás terén a megye orvosai közt folyó munkaverseny győztesei előreláthatólag a fábianszabonyi és a sövényházi községi orvosok lesznek, akik különösen áldozatkész munkát végeztek a tanyák közt

Hét évre ítélték Sztójay berlini követét

Hét évet kapott Sztójay berlini követe. A népbíróság dr. Jónás tanácsa ma délelőtti hirdetett ítéletet Hoffmann Sándor volt nagykövet és meghatalmazott miniszter ügyében. Hoffmann elvállalta a Sztójay-kormány idején a berlini követség vezetését és állandóan kapcsolatban állt Hitlerrel. A nagykövetséget a Szálasi-kormány idején is tovább vezette. Hétévi börtönnel sújtolták.

Ferencváros-- magyar válogatott 5:4

A nagy találkozót olyan érdeklődéssel várta a sport szerető közönség, amilyet edzőmérkőzés még soha nem kellett. Vereitlen bajnokcsapatunk a várakozásnak megfelelően be is bizonyította, hogy jobb a magyar válogatottnál.

Nem jön a tájopera, jövő héten érkezik a Homokay-társulat

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy a szegedi Nemzeti Színház tájoperája május 8-án Szentesen szerepel és előadja a „Falusi borbély”-t, valamint az opera balettkara a szomszédos népek táncából ad elő néhány híresebb táncot.

A szabadművelődési felügyelőségtől most arról értesültünk, hogy a szegedi tájopera ezt az előadást már nem tarthatja meg, mert a Homokay-szintársulat május első napjaiban megkezdi szentesi tavaszi évadját. A rendelet értelmében ugyanis, ha állandó szintársulat működik valamelyik városban, akkor tilos bármilyen más színelőadás megtartása.

től. Utjában várakozásteljesen bántak reá a házfelskről az ökörfejek, s az emberek gonoszul öszszevigyorogtak a tépelődő követjelölt háta mögött. No, de hát ott volt ez apát ur cirkuszava, azután a csendőrség is érkezett a városban, — s főként nyiltezávázás volt. (Ellenzéki hajlamu közalkalmazottaknak sokat jelentő célozgatásokkal, hogy van ám áthelyezés szolgálati érdekből is. A gazdáknak meg oda lehetett sugni, ugy szép csendesen, hogy mi is van avval az adóhátralékkal?)

Szóval Pecsovics uram „befutott”. De amikor azután a következű ciklusban újra jelöltetni akarta magát, a város házain, falain újra megjelent az ökörfejkeltős, most már avval az aláírással: Még mi sem szavazunk Pecsovicsra”. Pecsovics ur nem lett többé képviselő és ma is műveltetné ezer holdját, ha azt a földreform meg nem kurtította volna.

A Kisgazdapárt tömegei lelkesedéssel vesznek részt a választások előkészítésében

A Tiszapart tünderkertje a vonat ablakán keresztül és villáminterjú Debreceni János megyei titkárral a kisgazdapárti tagok egyre bizakodóbb hangulatáról

Kigyózik a kis motorvonat Csongrádtól Szentese felé. Néhány percre kinézünk az ablakon, hogy megcsodáljuk a festői szép tavaszi tájat, mely olyan, mint egy óriási sakktabla, melynek fehér kockáit zöldre festette be óriási ecsetlével a természet mesteri keze. Nézzük a pirosatétos kicsiny tanyákat, a mezőkön legelésző juhnyájakat, az udvarokon kapargáló tyúkokat, a babos fejkendős menyecskéket, a mezőn hajladozó földműveseket, a kisgyereket, aki aranypihés libákat legeltet az árokparton, a Tisza holtágát, melyen szárcák cikáznak jászai kedvtelással. Azután megállunk egy süpedő sírhalom előtt. Betűzzük az elmosódott neveket, melyeket rég elmostak a tavaszi záporok és szárazra, repedezőre szívta őket a nyári napsugár.

Csodálatos tünderkert, Magyarország tünderkerije a Tisza táján.

Nyugat felől nehéz felhők gomolyognak az égen; esőt hajt a tavaszi szél. Azután megered itt is, a Tiszaparton és nehéz, ólmos cseppekben hull le a földre. Nem volt sok, de folyékony arany volt, mely megtermékenyítette a fekete csongrádmezei ugart.

— Aranvet ért — mondja mellettünk Debreceni János, a Független Kisgazdapárt csongrádmezei szervezőjének titkára.

Nézzük cserzett, barna paraszti arcát, melyen fölragyogott a mosoly és nézzük a vonat mellett elhaladó embereket, akik mosolygó arccal, leveit kalappal, hálafejt tekintettel néznek föl a magasba, hogy vajjon esni fog-e még, mert több is kéne.

Az egyik tanya előtt emberek gyülekeznek, vidáman beszélgetve. A vonat éppen előttük halad el, kissé késő, azután megáll. A mellükön a gomblyukban látjuk a Független Kisgazdapárt jelvényét.

— Választási gyűlés lesz itten — szólal meg újra Debreceni János.

— Tömegeink belátták, hogy az a program a helyes, melyet pártunk országos vezetősége tűzött maga elé és a Népront keretein belül a többi pártokkal az ötéves terv keretein belül építi az ország boldogabb jövőjét. A Független Kisgazdapárt tagjai is Csongrád megyében belátták, hogy pártunk politikája a dolgozó emberek, kis- és középparasztság, a velünk érző értelmiség ügyét szolgálja. Ezért van az, amikor így csoportosulásokat látunk tanya-központok előtt, mosolygós bizakodó arcok néznek ránk. A Független Kisgazdapárt a régi paraszti radikalizmussal vesz részt

a választások előkészítésében, melyen a dolgozó milliók hitet tesznek a béke mellett és az ötéves terv építő programja mellett.

Azután hallgatunk egy darabig. Debreceni János ujságot vesz kezébe és a Hírlap második oldalán olvassa a főcímet: „Evek mulnak és mi egyre inkább a tehetségeket figyeljük...”

— Az én fiam előtt már nyitva

áll a tanulás útja, a boldogulás lehetősége.

— És ki nyitotta meg ezt az utat?

— A népi demokrácia segít keze.

Este van már, mikor a vonat beérkezik Szentese. A tavaszi eső után még szebb, még zölddebb lett minden és mosolygóbbak, reménykedőbbek lettek az arcok is.

Megváltozott az élet a megyeházán

Nem idegenek többé a kisemberek kérdései

Szentesen, a megyeházán megváltozott az élet. A közigazgatást felfrissítették a dolgozók arra érdemes fiaival s az eredményt, a változás kihatását érzi egész Csongrád vármegye.

Új másodfőjegyzője van például a megyének: Tóth Mihály, aki 1940-ben még Vásárhelyen szervezte az építőipari sztrájkot, a hadiiparban nyereszkesedő tőkésell szemben. Tizenötévi kemény munkával tudott 3 hold földet szerezni.

— Szeretek az emberekkel foglalkozni, — mondja. — Nem idegenek előttem a kisemberek kérdései. Számunkra nincs „Kis ügy”. Az ő szem-

pontukból a hivatal szemszögéből nézett „apró ügy” is nagyjelentőségű.

Tóth Mihály a lakásügyek megoldásán dolgozik. Egyes magános agglégények, gazdag öregasszonyok négy-öt szobás lakásokban laknak Szentesen. Ezzel szemben a dolgozó kisemberek sokszor odukban zsúfolódnak, nagylétszámú családjukkal. A fiatalok nem tudnak házasodni, a kistisztviselők nem kapnak rendes lakást.

A másodfőjegyző nem az írószta mellett dönti el a kérdéseket, hanem kerékpárra ül és a helyszínrre kikarikázik, hogy mindenről saját szemével győződjön meg.

Különös jelentőséget nyer 1949. május 1-e

Szentese dolgozó népe hitet tesz a béke és az ötéves terv építőprogramja mellett

Nagy sürgős-forgás van a Független Kisgazdapárt megyei szervezetének irodájában. Egymásnak adják a

külföldi és bent, a szobában május elsejének megünnepléséről esik szó.

— Különös jelentőséget nyer 1949 május elseje — mondja Dósa Gergely, a Független Kisgazdapárt szentesi szervezetének elnöke. — Megmozgatjuk a kisgazdapárti tömegeket, hogy imponáns, hatalmas felvonulással tegyenek hitet Szentese május elsején az ötéves terv békés építő programja és a béke mellett. Ott menetelünk majd a Magyar Függetlenségi Népront zászlaja alatt és a többi dolgozó között felvonuló dolgozó parasztság dokumentálni fogja azt a tényt, hogy közösen meggyünk a közös nagy nemzeti cél: népünk felemelkedése a jobb jövő felé.

Fábiánsebestyén község lakossága nagyban készülődik május elsejének méltó keretek közt való megünneplésére. A szervező munkából nagymértékben veszi ki részét a Kisgazdapárt helyi szervezete. Fiatal párttagjaink a többi parasztfjakkal együtt szervezik a lovasbandériumot, kerékpárosok és a kocsi felvonulását. Az ünnepélyen felvonul a község minden üzemképes traktora. Bejelen-

tették részvételüket az egyházak, tömegszervezetek, iskolák és ovodák is. A Batovic malom dolgozói versenyre hívták ki a többi három malmot, hogy melyik tud ötletesebben felvonulni.

A felvonulásra a gyülekezés 9 órakor lesz Váriknál, ahonnan 10 órakor indul a menet az ünnepség színhelyére.

Igy gondoskodik a népi demokrácia a munkaképtelen öregekről

Üdülő lesz a derekegyházi kastély

A vármegyei szociális felügyelőség-től nyert értesülésünk szerint a derekegyházi kastély átalakítási munkái szépen haladnak előre. A kastély egyrészt már május közepén átadják elhagyott öregek gondozásának céljaira. Az idén 800 gondozottat he-

lyeznek el, de már a következő évben 160-180-ra emelik ezt a létszámot. Az átalakítási munkákra 147.000 forintot irányoztak elő és a szükségessé vált belső berendezési tárgyak beszerzésére 110.000 forintot költenek.

A kisemberek boldogulása

Két nagyjelentőségű mozzanatra akarják felhívni ezek a sorok a Független Kisgazdapárt valamennyi tagjának figyelmét

Az egyik: Ortutay Gyula kultuszminiszter szegedi beszéde, amelyet a tanulmányi segélyek kiosztása alkalmával mondott s amelyben többek között hangsúlyozta, hogy a nép kezébe került iskolákkal kapcsolatban a reakció legujabb rémhíre azt terjeszti, hogy az értelmiség gyermekeit nem engedik az iskolába. „Szemészédett aljas hazugság!” — bélyegezte meg az álhirt Ortutay miniszter s hozzátette: „A magyar demokrácia nem igazságtalanságot akar elkövetni, hanem a mult igazságtalanságait szünteti meg. Egyetlen dolgozó, népéhez hű, a szocializmust építeni kész értelmiségi szülő gyermekeit sem zárjuk ki az iskolából, sőt a magyar demokrácia ezeknek a szülőknek a gyermekeit is csak támogatni akarja továbbtanulásukban. A magyar nép minden tehetséges fiát továbbsegíti!”

A másik nagyjelentőségű kijelentést Gerő Ernő pénzügyminiszter Jászberényben tette, amikor a szakemberekről szólva azt mondta: „Becsületes emberhez méltó megélhetést teremtünk mindenki számára.”

Amit a két miniszter az értelmiség és a szakemberek szerepéről, feladatairól és jövőjéről mondott, elhangzó szónál többet jelent. A magyar népi demokrácia vezetői nem üres választási ígérettel dolgoznak, tízmillió magyar láthatja és tapinthatja, nézeti és érezheti saját körében, hétköznapi élete minden órájában az elmúlt esztendő alkotásait.

Becsületes, emberhez méltó megélhetés mindenki számára — ez az ötéves terv egyik vezérlő gondolata. A Független Kisgazdapárt, amely a közös felemelkedés munkájából kiveszi a maga részét, kötelességének érzi, hogy erejéhez képest, legjobb tudásával szolgálja azt a tervet, amely biztosítja, hogy a szakértelmiség valamennyi tagja mellett megtalálják helyüket a népi demokráciában az összes dolgozó kisemberek, köztük a különösen fontos kisipar művelői is. A magyar kisipar, amelynek gyártmányai négy év óta nemcsak elérték, de túlszárnyalták is a multbeli színvonalat. minőségi szakmunka terén még többet tud nyújtani, mint a gyáripár. A magyar szakértelem, izlés, ötlet, ügyesség, a kisipari szektorban sok tíz és tízezer kis műhelyben nyilvánul meg, s szakembereink sorában a kisipar is megtalálja a maga rendeltetését az ötéves terv előrelátó gondos szerkezetében.

Ehhez a munkához hívja a Független Kisgazdapárt valamennyi tagját, a dolgozó, népükhöz hű, a szocializmust építő magyarokat.

Párthír

Folkérjük tagjainkat, hogy a május 1-i ünnepségre teljes létszámban vonuljanak fel. Gyülekezés 8 órakor, Kossuth-tér 4. sz. alatti párthelyiségben. Külföldi tagjaink, akik kocsi-val rendelkeznek, a hozzájuk legközelebb eső iskolánál gyülekezzenek, ahonnan csoportosan jönnek be az ünnepségre.

Intéző bizottság.

Divatos, szép
izléses kivitelben

Kalapot turbánt sapkát

olcsón készít
INZÁMNÉ

KOSSUTH-U. 11.

HIREK

Április
29
péntek

Kat. Péter vt.
Prot. Albertina
A Nap kel 5.30
Nyugszik 19.52 óraker.

Várható idő: Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként záporosó, zivater. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 28—29-ig Ihász—Oláh.

Országos vásárok: április 29—30-án Csongrádon.

— Felkérjük a kis és középparaszt ifjakat, hogy a május 1-i ünnepségen a lovasbandérium felvonulásában minél nagyobb számban vegyenek részt. Gyülekezés a Marx-téren az Ókrös vendéglő előtt, vasárnap reggel 7 óraker. A résztvevők pontos megjelenését kérjük. Rendeléség.

— Segélynyújtók záró ünnepélye. Azok, akik elsősegélynyújtó tanfolyamra annakidején jelentkeztek, a Magyar Vöröskereszt szentesi szervezetének égisze alatt örvendetes haladást tettek. Az első és második elsősegélynyújtó tanfolyam záró ünnepélyén, amelyet május 2-án, azaz hétfőn tartanak, bemutatják tudásukat a hallgatók. Az ünnepség színhelye a Köztársaság téri Általános iskola IV-ik főosztály tantermében lesz, délután 6 óraker. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Tízennyolcórás lopást és betörést követelt el egy 19 éves vásárhelyi fiatalember.

— Szombaton avatják fel néphadseregünk új tőrztisztjeit.

— Az egész országban Szegedről jelentkeztek legelőbben a „Munkára, Harcra Kész” mozgalomra.

— 1500 embert vesznek fel a vasúthoz — mondotta Bebrils Lajos közlekedésügyi miniszter.

— 300.000 dolgozót üdületünk ebben az évben, az öt éves terv végén pedig félmilliót.

— A „Valahol Európában”, amely Franciaországban nagy sikert aratott, most kerül bemutatásra Zürichben. A film svájci körökben is nagy érdeklődésre talál.

— Hódmezővásárhely adja a legértékesebb tenyészjószáganyagot a megyének. A vajháti termelőcsoportnál kívánják elhelyezni Csongrád megye növendék bikaállományát.

— Cukorrépatermelők a kikelt répáikat élősdiek elleni védekezés céljából permelezzék, mert csak így tudják vetésüket megvédeni. Permetezőt és permetezőanyagot minden termelő ott kaphat, ahol a répacsoport felvette.

— Lovasbandériumot szervez a vásárhelyi ifjuság a május elsejei felvonulásra.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség: Kossuth tér 5. Tel: 309
Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

SPORT

Szombaton SzVSE ifi—KAC ifi és a SzVSE—BSE játszik bajnoki mérkőzést

A szentesi sportegyesületek tagjai is felvonulnak május elsején. Az SzVSE vezetősége kéri az összes játékosokat, hogy vasárnap reggel 8 óraker jelenjenek meg az SzMTE pályán. Az egyesület sportöltözetében fog felvonulni az I., II., és ifjusági csapat.

Szombaton délután az SzVSE nek a bajnoki tabella II. helyén álló ifi csapata a kecskeméti AC ifi csapatával mérkőzik a bajnoki pontokért. A vasutas ifi még beleszólhat a baj-

nokság kérdésébe. Eppen ezért hiszszük, hogy a csapat minden egyes tagja átérzi a mérkőzés fontosságát és teljes lelkesedéssel fog játszani.

Ezt követőleg az NB III. 13. helyén szereplő SzVSE I. csapat szombaton fél 6-kor játszik bajnoki mérkőzést a III. helyezett bajai szak szervezeti SE csapatával. Tudvalevő, hogy az NB III-ban a bajai együttes játéka a legstílusosabb futballt és így a szentesi sportkedvelő közönség szép mérkőzésre számíthat.

Felbomlott az országszerte híres szentesi vízipólócsapat

Elmaradnak a május 1-i víziünnepségek, mi lesz az utánpótlással?

Május elsején megnyílik a szentesi sportuszoda. Szentesen az utóbbi évek során mindig nagy vízisportélet folyt és Szentes közönsége már hozzászokott ahhoz, hogy a május elsejei hagyományos uszodamegnyitást nagy uszóverseny és vízipólómérkőzés kíséri. Sajnos, az idén erről le kell mondanunk. A szentesi MÁV jóképességű, országos hírű vízilabdacsapata szétforgácsolódott. Kun, a jóképességű labdarúgó és pólókapus a budapesti UTE kapusa lesz. A kapus ranglistán harmadik helyen áll és így ő vízisportéletünk egyik legnagyobb vesztesége. Horváth (Ro-

zoga) a budapesti MTK csapatába kerül, Wolff és Pajtás pedig a Besz-kárt Előrében játszik. Vízilabdacsapatunknak ez a hirtelen felbomlása meglepetésként érte Szentes lakosságát és a vízisport vezetőit nagy probléma elé állította. Utánpótlásról kell gondoskodni. Ha az idén olyan nívós csapattal nem is tud kiállni Szentes, a helyzet nem teljesen reménytelen, mert most eltávozott kiváló vízilabdázóink sok fiatal tehetséget részesítettek nevelésben. Mindenesetre érdeklődéssel várjuk a tanítványok bemutatkozását.

Az öt éves terv továbbfejleszti a vidéki sportot

A három éves terv folyamán hat millió forintot fordítottak eddig a vidéki sportpályák építésére és helyreállítására. A vidéki sport az elmúlt rendszerben megfelelő pályák, felszerelés nélkül tengődött, s így a dolgozók ezrei és ezrei szorultak ki a sport testet és lelket egyformán erősítő hatásából. Csak kevés kiváltságosnak, gondatlanul élőknek adatott meg a zavartalan sportolás lehetősége.

A népi demokrácia által juttatott hat millió forintból 250 kis község sportpályáit építették meg, ezenkívül

120 vidéki város, vagy nagyközség sőrült, vagy romokban heverő sportlétesítményeit állították helyre. A megkezdett uton továbbhalad a kormányzat. Sportpályák építésére 31.000.000 forintot irányoznak elő az öt éves terv során. E tervkeretből kívánja még a kormányzat 400 vidéki új, nagyobb, jobban felszerelt és kiépített sporttelepet, a dolgozók rendelkezésére bocsájtani. Rövidesen a falusi dolgozók újabb tízezrei kapcsolódnak be a sportolás nemes küdelmeibe.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

21/a sz. film
Április 29. péntek

MOZGÓSZÍNHÁZAK

ÁLARCOSBÁL

Ma nincs előadás

Előadások hétköznap: 6 és 8 óraker

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 óraker

Szentesen keresték a román határt

Kéthavi fogházat kaptak

Pecsenye Lajos 20 éves román állampolgár román területre akart feleségével átszökni. Budapestről Szentesre utaztak le, mert úgy hallották, hogy ott tudnak a legkönnyebben átjutni a határon. Csak itt tudták meg, hogy rossz irányban indultak el. Mivel pénzüik nem volt, gyalog indultak el az Apátfalva felé vezető uton. Apátfalvára érve a rendőrség, mivel nem talált náluk semmi azonosítási igazolványt, bekísérte őket. A házaspárt két két hónapi fogházra ítélték.

Boldog, erős népet, szabad, független hazát!

Látható volt a napfogyatkozás

Április 28-án ritka természeti tüneményt figyeltünk meg. Tegnap volt ugyanis a napfogyatkozás.

Szentesen az elsőtűzés reggel 8 óra 23 perctől kezdődött és 9 óra 15 percker érte el legnagyobb fokát. A Hold csaknem egynegyed részét fedte el a napnak. Ettől az időtől kezdve a napfogyatkozás mértéke csökkent és 10 óra 30 percker végét ért. Szentesen tehát csaknem másfél óráig volt megfigyelhető a napfogyatkozás, mely tisztán volt látható a felhőtlen égen.

Hirdessen lapunkban!

Május 6-án teszik közszemlére a választói névjegyzéket

A Függetlenségi Népront városi Népi Bizottságának szerdai ülésén Nagy György elnök bejelentette, hogy a választási irodák már megkezdtek működésüket.

— Megállapítottuk — mondotta, — hogy a választói névjegyzék még nem teljes. Ezért a névjegyzéket még május elején, valószínűleg 6—9 ig közszemlére teszzük. Minden szavazó számára lehetővé akarjuk tenni azt, hogy május 15-én teljesíthesse állampolgári kötelességét.

Ujabb állattenyésztési mintakörzeteket szerveznek

A háboru vihara országunk állatállományában hatalmas pusztításokat okozott, s a nyilas országvesztő országvezetők tenyészállataink nagyrészét külföldre szállították. A népi demokrácia kormánya a mult mu laztásait most helyrehozza. Az ország számos, állattenyésztésre kiválóan alkalmas vidékein állattenyésztési mintakörzeteket állítanak fel, főleg olyan területeken, ahol nagy birtok nem volt és így ezekre a felszabadulás előtt nem sok gondot fordítottak.

A kormányzat Szolnok megyében a tiszai alsó, közép és felső járásokat, Mezőtúr, Turkeve, Kisnyuszás és Karcag megyei városokat, Komárom-Esztergom megyében pedig a gesztesi és tatai járásokat állattenyésztési mintakörzetekké nyilvánította. Szolnok megyében igen nagy volt az apaállathány s ezért oda a földművelésügyi minisztérium az elmúlt hetekben 180 tenyészbikát, 75 fajliszta kant és több értékes tenyészment helyezett ki. A minőségi tenyésztés előnyeit a dolgozó kis- és középparasztok rövidesen élvezni fogják.

A traktorállomások egyre jobban kiépülő hálózata a minőségi tenyésztés lehetőségeit igen jelentős mértékben emeli, mert a tavaszi és őszi szántás nehézs munkáit a jövőben nem kell az értékes anyaatatokkal végezgetni.

Rádióműsor

Péntek, április 29
KOSSUTH RÁDIO

7.45 Híztörténeli tanácsadó. 8.00 Magyar nóták. 11.30 Délelőtti hangverseny. 12.15 Jazzgyűjtés. 14.30 Zsoldos Hilda énekel. 15.00 Operatrézfetek. 16.40 Marxista leninista negyedóra. 17.20 Szív küldi szívnek szívesen. 19.30 Falurádió. 20.50 Magyar nóták. 23.30 Birkás Lilián énekel.

PETŐFI RÁDIO

7.20 Noszovetség műsora. 7.30 Humoros lemezek. 8.10 Szórakoztató zene. 9.00 Zenekari muzsika. 10.15 Hanglemezek. 14.30 Gregor Klára énekel. 15.00 Tánc és muzsika. 16.00 Jazz. 17.00 Tánczene. 18.00 Ifjuság Hangja. 19.00 Jobb későn, mint soha. 20.50 Jazz. — 21.50 A Rádiózenekar játszik.

A három éves tervvel ujjaépítettük az országot. Az öt éves tervvel új országot építünk! Szavazz a Néprontra!